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ATA Nº 05/2024/CCNH 1 

Ata da quinta sessão ordinária de 2024 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às treze horas e trinta e seis 3 

minutos do dia dez de junho de dois mil e vinte e quatro, de forma remota pela plataforma 4 

ConferênciaWeb da Rede Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira 5 

Rodrigues Cunha, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a 6 

presença da vice-presidente Márcia Helena Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes 7 

titulares: Arnaldo Rodrigues dos Santos Júnior, Breno Marques Gonçalves Teixeira, César 8 

Augusto João Ribeiro, Marcelo Augusto Christoffolete e Nathalia de Setta Costa. Convidados: 9 

Alysson Fabio Ferrari e Antônio Álvaro Ranha Neves, coordenadores do Bacharelado em Física; 10 

Alberto José Olavarrieta Arab, presidente da CALGP; Carolina Assumpção dos Santos Ramirez e 11 

Cristina Tiemi Nakanishi Dias, da Divisão Administrativa; Leticie Mendonça Ferreira, João Nuno 12 

Barbosa Rodrigues, Juliana Cardinali Rezende. Como Apoio Administrativo participaram 13 

Fernanda Tassiany de Assis Paranhos, Priscila dos Santos Nascimento, Raquel de Freitas Silva 14 

Cardim e Priscila Nakano Arakaki. Havendo quórum legal, Rodrigo abriu a sessão com os 15 

Informes da Direção: 1 – Novos cadastros de Pesquisador Colaborador – Rodrigo informou o 16 

recebimento das solicitações de cadastro de Luciano Nascimento Figueiredo e Paola Mayer Fabres 17 

(Supervisor: Samon Noyama) e Priscila Hasse Palharin (Supervisora: Juliana dos Santos de Souza) 18 

durante o período. 2 – Colaboração Técnica – interessado: João Nuno B. Rodrigues. – informou 19 

sobre o pedido de extensão do prazo do afastamento para UFPE, enviado pelo docente em maio, 20 

mas não pautado no Conselho por não atender ao novo regramento para afastamentos longos. A 21 

colaboração técnica inicial encerrou-se em 07 de junho; no momento, o docente está em férias. 3 22 

– RTI FAPESP 2024 – Rodrigo informou o resultado da consulta conduzida de modo excepcional 23 

aos conselheiros, feita por e-mail, sobre a inelegibilidade da proposta de André Polo. Destacou 24 

ainda que o encaminhamento da consulta ao Conselho foi acompanhado de informações que a 25 

Direção obteve da Prefeitura Universitária (PU-UFABC) a respeito de alegada incapacidade 26 

técnica em avaliar a solicitação feita por André e se essa configurava como modificação de 27 

infraestrutura. A resposta compartilhada indicou que a solicitação se trata de modificação de 28 

infraestrutura e que a PU-UFABC tem capacidade técnica para avaliar estes tipos de pedido 29 

embora careça de mão de obra para a execução. O Conselho manteve o entendimento de que as 30 

propostas que não estiverem de acordo com o Edital devem ser consideradas inelegíveis; todavia 31 

André entrou em contato com os ouvidores do ConsCCNH para reconsideração do pedido. Passou 32 

a palavra aos ouvidores, Marcelo e Arnaldo. Marcelo informou que o professor André Polo 33 

procurou a ouvidoria do Conselho para conversar sobre a demanda da RTI FAPESP; comentou 34 

que buscou providenciar o documento junto à Prefeitura Universitária, após o período previsto no 35 

edital mas teve dificuldade devido à greve dos servidores técnicos administrativos - o ticket do 36 
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pedido foi apresentado. Arnaldo complementou relatando a conversa realizada com o demandante 37 

para esclarecer a deliberação do Conselho, que terminou em uma solicitação de recurso. Marcelo 38 

concluiu propondo que a solicitação de recurso do docente fosse tratada durante a discussão do 39 

item 2 da pauta do Expediente; a presidência sugeriu que fosse tratado em separado pois a decisão 40 

poderia acarretar em mudanças no relatório das propostas para a RTI do presente ano, isso então 41 

foi acatado. Em função do período de greve das categorias de servidores docentes e técnicos 42 

administrativos na universidade, a presidência propôs a suspensão dos itens da pauta do 43 

Expediente: 3 – Avaliação sobre revisão dos instrumentos relativos à Comissão de Pesquisa do 44 

CCNH, CALGP. – Relator: Arnaldo Rodrigues e 4 – Normatização da metodologia para análise 45 

de solicitações de redistribuição apresentadas por docentes interessados em atuar nos cursos, áreas 46 

e subáreas sob a responsabilidade do CCNH da UFABC e propõe um fluxo interno para o 47 

processamento da matéria. – Relator: César Ribeiro, por não serem matérias urgentes, sendo 48 

acatado. Arnaldo acrescentou que o item 3 do Expediente não teve avanço, pois o tema ainda será 49 

discutido pela CALGP. 4 – Márcia atualizou sobre o andamento do processo de alocação didática 50 

para o terceiro quadrimestre, pontuando que a Coordenação Geral dos Cursos de Graduação 51 

(CGCG) não orientou alterações deste calendário, a despeito do contexto de greve. 5 – Rodrigo 52 

comentou sobre a situação de greve na Universidade. 6 – O presidente manifestou solidariedade 53 

aos colegas das universidades e da população do Rio Grande do Sul, representados nesta sessão 54 

por César Ribeiro e Leticie Ferreira, ante a situação de calamidade causada por enchentes nos 55 

últimos meses, César e Leticie compartilharam manifestações da situação e da acolhida de 56 

solidariedade então manifestadas. Não havendo Informe dos Conselheiros, passou-se à Ordem 57 

do Dia: 1 – Atas das sessões anteriores: 2ª e 4ª sessões ordinárias de 2024.– Não houve sugestões 58 

de alteração. Em votação, a ata da 2ª sessão foi aprovada por unanimidade. A ata da 4ª sessão foi 59 

aprovada com uma abstenção (Arnaldo, por ausência à sessão). 2 – Ad Referendum – Prorrogação 60 

de contrato de professores visitantes: Maria Fernanda Araújo de Resende – Bacharelado em Física 61 

(Ofício 777/2024) – Rodrigo justificou a necessidade de agilizar a prorrogação deste contrato por 62 

conta dos prazos. Não havendo discussão, a proposta de prorrogação foi aprovada por 63 

unanimidade. Expediente: 1 – Solicitação de afastamento docente para qualificação / estudo no 64 

exterior (acima de 59 dias) - interessado: Daniel Carneiro Carretiero. – Relatora: Ana Melva C. 65 

Farfán – Ante a ausência da chapa relatora, o presidente assumiu o relato, lendo o parecer favorável 66 

à solicitação de afastamento enviado por Ana Melva. Arnaldo propôs a elevação do tema à ordem 67 

do dia, secundado por Nathália. Na ordem do dia, em votação, a solicitação de afastamento foi 68 

aprovada por unanimidade. 2 – Classificação de propostas da RTI FAPESP 2024 referente a 69 

projetos de 2023. – Relator: Breno Marques G. Teixeira – Como tratado na seção de Informes, a 70 

solicitação de reconsideração da demanda de André Polo foi inserida neste item da pauta. A 71 

presidência consultou se a Ouvidoria deveria conduzir a discussão do tema; Marcelo pontuou ser 72 

desnecessário, dado que o Conselho acatou a proposta da Ouvidoria. Em discussão, destaca-se que 73 
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César declarou abstenção por ser demandante na presente RTI mas questionou constar do edital 74 

que não seriam aceitos “recursos para demandas desclassificadas por documentação incompleta”; 75 

citou que a FAPESP aceita inclusões de documentos mas somente de projetos já aprovados. 76 

Marcelo apontou que o texto da seção d) do item “2. Critérios de Elegibilidade” poderia dar 77 

margem a ambiguidade na interpretação, fato que justificaria o acolhimento da solicitação de 78 

reconsideração da demanda. Arnaldo propôs a elevação do tema à ordem do dia, secundado por 79 

Nathalia. Em votação, a demanda foi considerada elegível por quatro votos favoráveis e duas 80 

abstenções (César e Márcia). Retomando o tema da “Classificação das propostas”, Rodrigo 81 

apresentou o estudo de classificação das demandas elaborado pela Divisão Administrativa. 82 

Concluiu informando que será necessário convocar sessão extraordinária para tratar deste tema. 83 

Após ampla discussão, o tema foi encaminhado à sessão extraordinária do Conselho, agendada 84 

para 17 de junho.  Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às quinze horas e 85 

trinta e cinco minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei 86 

a presente Ata. 87 
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